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1. Los systemet av differentialekvationer

EsRh

Gt . 11 -het, 01
s 3 G )
0/5 A:(q 7) %&):/XLH))

-‘FZ\/ At i oot 192»'/,&»/ wedl at ta fam éf(r\\m“/ﬂ("n ach

/
eﬂ ehwe)m‘ov@v t’” /I:

E 9on V'gvﬂdfh k !(amé‘ferfﬂt)’f/( cé\/«ko,\ :
7

dot (A- 1) :/ %_)A ?3

=(3-0)3)) = (-1)-3 =

=7 =100+ X +3 = X°= Jp)+24 = O
C:) /\ = S_i\/ {2—24 = S_i/
= éfmv%m&h A,‘L{ och e

Ej@hméfare/ Pk A 4T = /:]/ 3)/\_// ,3)

3 0 O

Y‘Z |

:7\/‘:(3) bos 15/ éﬁpnmmvN% s A=4.

!

= {/\‘L}I)X(SO har 4//”1, i, X(:/zxz/:xz/z)

Ldsningar, Omtenta 2018-04-03 sidan 1



|~

=0 /\-(I:(JE)”/OQ

-]

S (4 6I)x=0 albn. fon x:/xz/“(z/nl)

| «

>V, = (,) bes 12 ogenemmet {5, ) =( .

S hee X' =Axl] L

XH): C€A|t\/,*(zeAz+%= Ceq"‘(’l}).{-(le(f{:}’

Dej. vir dit /(/0)-—'(5/ gev ehv, Sy stem:
BN

LY~ ,O/f,} > C: G-

g)’ﬁ/; L&;nﬁ"j\m D dad = e%(?) B Qéf(’, )

Ldsningar, Omtenta 2018-04-03 sidan 2



2. Lat W vara underrummet till R?* som spinns av vektorerna
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a) Bestdm en bas B for W. (1p)

b) Bestdm dimensionen av W (1p)
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3. Matrisen A, som éar en 3 x 3-matris, har egenvirden \; = 1,A\; = 1 och A3 = —1
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och respektive egenvektorer v; = |: 0 ] , Vo = |: 1 ] och v3 = |: 1 ] Bestam
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4. Ar nedanstaende pastaenden sanna eller falska? For att fa poédng for ritt svar maste
du motivera varfor ett pastaende ar sant eller motivera eller ge ett motexempel som
visar att det ar falskt.

a) Om A ar en 3 x 3-matris och rank A > 2 sa ar dimNul A < 1. (1p)

b) Om A ar diagonaliserbar sa dr A inverterbar. (1p)
1 )

c) Vektorn v= | 0 | liggeri ColA,ddir A= | 2 1 |. (1p)
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5.a) Los differentialekvationen 3’ = 3y. (1p)
b) Los begynnelsevirdesproblemet e*y’ —y? =1 for = > 0, y(0) =0 . (2p)
¢) Hitta alla reella losningar till differentialekvationen y” + 2y’ + 5y = 8¢™*. (3p)
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6. Bestdm /;1’2 sinz dz. (2p)
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7. Berdkna volymen av rotationskroppen som man far nar omradet mellan kurvorna
y=1/z% och y =z, 1 < x < 2, roteras kring z-axeln. (2p)
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8. Beridkna griansvardet
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